
 
 

 
 
 

Zážitkový program pro ZŠ „Ptačí dobrodružství na školní 
zahradě“ navazuje na emotivní videoklip Pasti na ptáky 
 
Každým rokem uhynou v České republice zaviněním člověka statisíce ptáků 
a s nimi se ztrácí i biodiverzita naší krajiny. Často by stačily jen malé změny 
a úmrtím ptáků by se dalo zabránit. Právě na ochranu ptáků cílí edukativní 
zážitkový program pro základní školy „Ptačí dobrodružství na školní zahradě“. 
Program čítající devět výukových bloků zajišťuje centrum popularizace ochrany 
přírody U studánky poznání. Navazuje ním na unikátní emotivní videoklip Pasti na 
ptáky, kterým stejnojmenná osvětová kampaň odstartovala. Školy mohou tento 
program postavený na učení se prožitkem financovat z šablon OP JAK. 
 
Kampaň #Pasti na ptáky 
Česká koalice pro ochranu biodiverzity (CCBC) spolu s Českou společností ornitologickou 
(ČSO) chtějí kampaní upozornit na pasti, které lidé neúmyslně ptákům kladou. Proto 
vzniknul také emotivní ptačí videoklip s předními českými tanečníky, který natočil v české 
krajině režisér Radim Vaňous. Choreografii vytvořil Jan Kodet a hudbu složila Beata 
Hlavenková. Ve videoklipu se mezi nástrahami pro ptáky objevují nezabezpečené nádrže 
na vodu, velké prosklené plochy či závěsné lojové koule s krmivem v síťkách. Více 
informací o nástrahách a kampani naleznete ZDE. 
 
Ptačí dobrodružství na školní zahradě 
Tento program pro žáky 1. a 2. stupně základních škol stojí na badatelské výuce a učení 
se prožitkem. Představuje běžné druhy ptáků, které žijí v lidských sídlech, a způsoby jejich 
ochrany. Pedagogům bude poskytnuta metodika, odborná pomoc a vybavení pro 
pozorování a sběr dat na školní zahradě. Žáci budou v průběhu pololetí sledovat různé 
druhy ptáků, zaznamenávat jejich chování a přispívat k jejich ochraně, například výrobou 
ptačích budek a krmítek. V rámci zážitkového programu budou školním kolektivům 
zapůjčeny fotopasti a dalekohledy, pomocí kterých budou sbírat data o výskytu ptáků ve 
své školní zahradě. Při workshopech U studánky poznání si zase vyzkouší například 
pitvání sovích vývržků. „Je důležité začít s environmentálním vzděláváním už u dětí na 
základní škole a vštípit jim stabilní základy pro zodpovědný přístup a pozitivní vztah k přírodě. 
Základní pilíř našeho programu tvoří vlastní badatelský prožitek, díky kterému získají děti větší 
motivaci k ochraně přírody. A to zejména když ji budou chránit v místě svého působiště a 
školy,“ uvedla Kristýna Nováková, ředitelka organizace CCBC. Program mohou školy 
financovat z šablon OP JAK.  CCBC vyhlásilo také soutěž o nejoriginálnější závěrečnou 
prezentaci výsledků bádání v rámci programu Ptačí dobrodružství na naší zahradě. 
Výherce získá zážitkový program v centru U studánky poznání pro svou třídu zdarma, 
druhé a třetí místo obdrží zážitkový program se slevou. Přihlášení se do programu a 
zároveň do soutěže Ptačí dobrodružství na školní zahradě je možné do 29. 3. 2025. Více 
informací o Ptačím dobrodružství na školní zahradě najdete ZDE. 

https://www.youtube.com/watch?v=VxHn7qXk154
https://www.youtube.com/watch?v=VxHn7qXk154
https://ccbc.cz/pasti-na-ptaky/
https://ustudankypoznani.cz/program/ptaci-dobrodruzstvi-ve-skolni-zahrade/


 

 
 
U studánky poznání – centrum popularizace ochrany přírody 
Centrum je zaměřené na environmentální vzdělávání dětí, mládeže a široké veřejnosti. 
Posláním Studánky je probouzet pozitivní vztah k přírodě a inspirovat k její 
ochraně. Unikátnost centra spočívá především v tom, že se zde potkáte s těmi, kteří se 
ochranou přírody zabývají ve svých profesích. Tým lektorů se skládá z nadšených 
odborníků z praxe, kteří vnímají předávání znalostí a zkušeností jako nezbytnou součást 
ochrany přírody. S centrem spolupracují opravdoví ochránci, opravdoví lovci pytláků a 
pašeráků. O afrických slonech dětem vypráví elefangelista Arthur F. Sniegon, který 
chrání slony, chytá pašeráky v Kongu a založil projekt Save Elephants. Své zkušenosti z 
Indonésie s ochranou mořských želv představuje Adéla Hemelíková z projektu Lestari. 
O ochraně outloňů vypráví František Příbrský, který založil záchranný program Kukang 
na Sumatře. Programy jsou koncipovány tak, aby účastníkům zprostředkovaly učení 
vlastním prožitkem. 
Aktuální seznam programů pro školy zde: 
https://ustudankypoznani.cz/1-stupen/ 
https://ustudankypoznani.cz/2-stupen/ 
https://ustudankypoznani.cz/stredni-skoly/ 
 
Centrum nabízí také workshopy pro pedagogy. Školy mohou účast na programech 
financovat z šablon OP JAK. 
 
Centrum U studánky poznání je projektem České koalice pro ochranu biodiverzity – 
CCBC a navazuje na výchovně vzdělávací program CCBC do škol, díky kterému od roku 
2018 navštěvují lektoři CCBC školy po celé České republice.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O České koalici pro ochranu biodiverzity (CCBC) 
CCBC je dlouhodobě fungující nadační fond podporující české neziskové organizace a projekty 
působící v oblasti ochrany přírody a pomoci druhým v ČR i ve světě. Velká část energie je 
směřována do vzdělávání dětí, mládeže a široké veřejnosti. Ročně realizuje přes čtyři desítky 
vzdělávacích aktivit s celkovou návštěvností 3 800 osob ročně.  
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